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Il giorno 10 marzo 2022, alle ore 17:00, in modalità online con app Google Meet, si riunisce in seduta ordinaria il Collegio Docenti unitario.
Presiede il Dirigente Scolastico prof. Luigi Leo.
Svolge le funzioni di segretario il prof. Saverio Moscatiello.

Docenti presenti: 172

Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata altresì la validità della stessa, si avvia la discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno:
1. Lettura e approvazione verbale precedente
2. Piano formazione docenti
3. Ricalendarizzazione Giornata della pace e Giornata dall'ambiente
4. Avvio lavori Commissione valutazione scuola primaria, Commissione curricolo verticale, Commissione PTOF
5. Varie ed eventuali

[bookmark: _heading=h.tspwvmp004a0]
1. Lettura e approvazione verbale precedente
Il verbale della riunione precedente viene approvato.
DELIBERA N.1 
 VOTANTI 153
 FAVOREVOLI 143
 ASTENUTI 7
 CONTRARI 3


2. Piano formazione docenti
Il DS presenta ai docenti il piano, riprendendo le normative che regolano la formazione docenti.
Poi ripercorre l’esperienza dei corsi di formazione proposti e frequentati dai docenti durante il triennio scorso.

Riguardo ai corsi dedicati alle competenze digitali, fa notare che non sempre la partecipazione ai corsi sia stata così assidua come si pensava. A tal scopo il DS propone di effettuare una rilevazione per mezzo di un test per verificare le reali competenze e i reali bisogni formativi dei docenti. Il prof. Cannistrà fa notare al collegio che, a fronte di 1500 euro spesi, la partecipazione di soli 15 docenti invece che un centinaio risulta essere stata un’occasione persa.

Riguardo ai corsi dedicati all’educazione civica, presenta ai docenti il Piano di lavoro da loro stessi proposto. Rispetto all’ottimo lavoro impostato lo scorso anno scolastico, vista anche la formazione in corso, non sembra che si siano fatti progressi significativi, specialmente nel coordinamento della programmazione. Si auspica che l’anno scolastico prossimo si possa giungere a risultati migliori, soprattutto attraverso la condivisione delle esperienze di formazione acquisite.

Il DS riferisce ai docenti che è in via di definizione l’organizzazione di nuovi corsi di formazione da parte dell’ambito territoriale 23.

Il DS riferisce di corsi dedicati all’inclusione.

Riguardo alla sicurezza il DS riferisce di corsi, attualmente in corso di svolgimento, dedicati al personale con incarichi relativi alla sicurezza d’Istituto.

Riguardo ai corsi dedicati alla scuola senza zaino prende la parola la docente Vaia, referente per l’indirizzo nella scuola primaria, che riferisce delle numerose opportunità di formazione dei docenti, anche di alto livello, proposte dalla rete senza zaino.

Riguardo ai corsi dedicati alla scuola a indirizzo Montessori, il DS riferisce di corsi per la scuola primaria del nostro Istituto, gestiti dalle docenti Bolchi e Gallina.

Il DS ritiene di aver fatto una sufficiente ricognizione sullo stato dell’arte della formazione docenti nel nostro Istituto.
Propone quindi di deliberare aree tematiche (digitalizzazione, inclusione BES e NAI, Ed. Civica, valutazione, indirizzi metodologici, inglese, relazione/comunicazione), a cui dedicare la futura formazione docenti.
DELIBERA N.2 
 VOTANTI 152
 FAVOREVOLI 144
 ASTENUTI 8
 CONTRARI 0

Relativamente alla quantificazione dell’adempimento dell’obbligo formativo il DS ripropone come numero congruo 25 ore annue (unità formativa significativa) ma da rendicontare con cadenza triennale (totale 75 ore).
DELIBERA N.3 
 VOTANTI 147
 FAVOREVOLI 80
 ASTENUTI 34
 CONTRARI 33


3. Ricalendarizzazione Giornata della pace e Giornata dall'ambiente
Il DS propone di anticipare la Giornata della Pace a giovedì 17 marzo e rinviare la Giornata dell’Ambiente ad aprile, vista l’emergenza della guerra in Ucraina, sottolineando l’importanza di sensibilizzare tutti gli alunni alla pace.
Nella Giornata della Pace si potrebbero issare le bandiere della pace appositamente acquistate dall’Istituto nei vari plessi. Una proposta molto significativa è quella di organizzare una marcia della pace al mattino: da tutti i plessi gli alunni si dovrebbero muovere verso il Parco Nord, magari prevedendo una pausa pranzo al sacco nel parco e al ritorno issare le bandiere alla presenza dei genitori.
Prendono la parola i referenti di plesso per presentare le loro proposte ma anche dubbi e perplessità riguardo alla calendarizzazione e all’organizzazione della giornata.
Si conviene però che si senta l’esigenza di condividere, in una giornata il più possibile prossima e in tutto l’Istituto, il tema della pace.
Si chiede di approvare la Giornata della Pace per giovedì 17 marzo con passeggiata al Parco Nord per primaria e secondaria, passeggiata per il quartiere per l'infanzia e attività condivise sul tema della pace per tutti.

DELIBERA N.4
 VOTANTI 143
 FAVOREVOLI 8:30/12:30 33
FAVOREVOLI 10:30/15:30 90
 ASTENUTI 12
 CONTRARI 8


4. Avvio lavori Commissione valutazione scuola primaria, Commissione curricolo verticale, Commissione PTOF
Punto non trattato.


5. Varie ed eventuali 
Il Dirigente scolastico informa che qualora cessasse lo stato d’emergenza sanitaria sarà possibile programmare uscite didattiche e viaggi di istruzione anche di più giorni, aggiornando il piano annuale uscite didattiche approvato nel CDU del 25 novembre 2021 con delibera n. 13. In tal caso gli aggiornamenti verranno deliberati tramite modulo Google.
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