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INTEGRAZIONE CDU DEL 15/12/2022
Il giorno 26 gennaio 2023, alle ore 17:00, in modalità online con app Google Meet, si riunisce il Collegio Docenti unitario.

Presiede il Dirigente scolastico, prof. Luigi Leo.
Svolge le funzioni di segretario il collaboratore del Dirigente scolastico, prof. Saverio Moscatiello.

Docenti presenti: 179

Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata altresì la validità della stessa, si avvia la discussione del seguente punto all’ordine del giorno non trattato durante la riunione del 15 dicembre 2022:
5. AREA SALUTE/BENESSERE E PREVENZIONE DISAGIO (in vista dell'aggiornamento del PTOF e della piena uscita dalle misure anti-COVID 19):
a. Proposta di "mettere a sistema" un intervento educativo sul tema della affettività e della sessualità per le classi seconde e quinte primarie e per le classi terze secondarie (eventualmente in collaborazione con la Referente per la tutela dei minori e la Referente per il Servizio psicologico)
b. Proposta di "mettere a sistema" un intervento educativo in materia di prevenzione del bullismo e del cyberbullismo per le classi quarte primarie e seconde secondarie (in collaborazione con il Referente per il contrasto del bull. e cyberbull.)
c. Proposta di "mettere a sistema" un intervento educativo per la prevenzione di comportamenti a rischio di abuso o dipendenza (social e virtual media, bevande alcoliche, droghe ecc.) per la scuola secondaria

[bookmark: _heading=h.tspwvmp004a0]Il Dirigente scolastico presenta dettagliatamente le proposte a., b. e c., chiedendo ai docenti di intervenire, avanzando integrazioni e/o rettifiche alle proposte.

Si apre un lungo dibattito a cui partecipano docenti di ogni livello scolastico e rappresentanti tutti i plessi dell’Istituto, dal quale emerge come, per quanto riguarda la proposta a. sia opportuno “mettere a sistema” un intervento educativo sul tema della affettività e della sessualità che coinvolga verticalmente tutti i livelli scolastici, dalla scuola dell’infanzia a tutte le classi della scuola primaria e secondaria di primo grado.

Per quanto riguarda invece le proposte b. e c. il Collegio si esprime considerando che sia più opportuno “mettere a sistema” interventi educativi in materia di prevenzione del bullismo e del cyberbullismo, e per la prevenzione di comportamenti a rischio di abuso e dipendenza solo per la scuola secondaria di primo grado e, in caso lo si ritenesse utile, a partire dalla classe quarta della scuola primaria.

Si discute infine di iniziative e progetti da proporre e pianificare per il prossimo anno scolastico e, eventualmente e se ce ne fosse l’opportunità o la necessità, già durante l’anno scolastico in corso.

Si procede alla delibera delle proposte.

	DELIBERA N.4a
VOTANTI: 160
FAVOREVOLI: 159
ASTENUTI: 0
CONTRARI: 1

	DELIBERA N.4b
VOTANTI: 161
FAVOREVOLI: 159
ASTENUTI: 2
CONTRARI: 0

	DELIBERA N.4c
VOTANTI: 161
FAVOREVOLI: 158
ASTENUTI: 3
CONTRARI: 0


[bookmark: _heading=h.30j0zll]Il Collegio Docenti unitario termina alle ore 18:00.
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